

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION

Bodas de Plata



El director del Colegio Salesiano, don Sebastián M.^a Pastor, acompañado de diversas personalidades, con el pergamino que le fué entregado al ser nombrado por el Ayuntamiento Hijo predilecto, y celebrar solemnemente sus bodas de plata con el sacerdocio.

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA

BANQUEROS

APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

SEÑORAS. El flujo y las enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**
Nuevo modelo de DIEZ IRRIGACIONES, 2 pesetas.

PAÑERIAS INGLESAS

Realizamos infinidad de artículos del negocio anterior, a cualquier precio.—J. Costa, 2.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Plaza de Toros

IDEAL CINEMA

Función para hoy lunes 17 de junio de 1929.—De diez y media a una y media de la noche.

Cinematógrafo.—Programa: Estreno del interesante sumario de actualidades. Magazine Metro Goldwyn número 30.—Estreno de la magnífica película en ocho partes, Filibusteros modernos, por John Gilbert y Joan Crawford.—Producida por la famosa marca Metro Goldwyn Mayer.

Silla, 1 peseta. Medias entradas para niños menores de diez años, 350. Entrada general, 0 10.

Mañana martes, estreno Metro Goldwyn Mayer: Cruel dilema por Aileen Pringle; Norman Kerry y Lionel Barrymore.

Pronto, Impiedad, el documento más importante de la época.

Nota importante.—En caso de mal tiempo, se celebrará la función en el Gran Teatro.

Parque Recreativo

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Local preferido por los amantes del buen Cine

Función para hoy lunes 17 de junio de 1929.

A las once en punto.—Programa: Estreno de la hermosa superproducción en dos jornadas, ocho partes, de la acreditada marca Fox, titulada El herrero de aldea, por Virginia Valli y Berné Love. Completando el programa películas cómicas.

Precio único: Sillas, 60 céntimos.

Durante las proyecciones, escogidas composiciones musicales.

Mañana: La Voz de la Sangre.

El miércoles, a petición del público, última proyección de La Tierra de Todos, por la eminente artista Greta Garbo.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 17 de Junio.

En venticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre . . . 46°20
a la sombra . . . 36°20
mínima . . . 18°80
media . . . 27°50

Oscilación . . . 17°40
Agua de lluvia en milímetros . . . 0°00
Agua evaporada en milímetros . . . 0°80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en m.m.a) . . . 753°60
Temperatura a la sombra . . . 28°20
de termómetro hmd. . . 14°40

Tensión del vapor . . . 6°80
Humedad relativa . . . 92°00
Estado del cielo . . . Despejado.
Dirección del viento . . . E.
Fuerzas . . . Ventolina.
Recorrido en 24 horas . . . 125°00



Si quiere llevar un Clásico Sombrero Cordobés legítimo, visite la muy conocida, acreditada y popular Sombrerería de Moda Diego Ruiz

Calle María Cristina, sin n.º—Córdoba

Le cambiamos a Vd. su reloj

si es de la casa y no es posible ande bien, La mayor garantía comercial, Extenso surtido de todas clases y marcas de relojes. Ventas a plazos. Relojes de pulsera desde 7°50 ptas. **RELOJERÍA ROYAL** Alfonso XIII, 36, junto al Gobierno Civil.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda un piso con tres habitaciones y cocina, todo independiente, en las Ollerías número 15.

Se arrienda un hermoso local propio para industria en la Avenida Cervantes número 32. Darán razón en el 34, portería.

Se arrienda la casa número 15 en la calle Venegas. Barrio del Amparo.—Para tratar en el puesto de carbón de San Andrés.

Crompas y ventas

Elevador Multicelular «Caruelle». El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su propia sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos apa-

ratos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Casa Pozo, Reloj 1. Teléfono 2858.

San Rafael.—Gran almacén de muebles de José Cuenca Madueño. Precios increíbles: cama de matrimonio desde 75 pesetas, somier muy baratos y en general en toda clase de muebles.—Gutiérrez de los Ríos, 47, entrada por el Realejo.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marceio 21.

Colocaciones

Se necesitan agentes vendedores para la plaza en el Almacén de Pianos, calle Claudio Marceio, 13. Sueldo y comisión. Inútil presentarse sin fianza personal.

Dependiente para ferretería gruesa. Soliciten, sólo por escrito, consignando circunstancias y pretensiones al Apartado de Correos n.º 9, Córdoba.

De cinco a siete de la tarde se ofrece joven para trabajos de escritorio, comisiones o cosa análoga.—Razón Imágenes 8.

Varios

Miguel Hidalgo Solís.—Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

La Agencia Automovilista y de negocios Antonio Valero Díaz gestiona carnets de conductores, matrícula de automóviles, motos, transferencias y demás asuntos relacionados con el automovilismo a precios muy

reducidos. Dirección: Jardines Agricultura (Esquina Teniente Carbonell). Encargos a J. Cardenete, Garage Citroen, Gran Capitán, 26, Córdoba.

Agencia Huertas. Cosario a Madrid, Barcelona, Zaragoza, Valencia, Bilbao, San Sebastián, Sevilla, Málaga, Jerez, Cadiz, Huelva y Sanlúcar. Especialidad en certificados de Penales y última voluntad. Billetes kilométricos. No confundirse: Alfonso XIII 45, portal de Zapatería de Rafaelito.

Gaseosas.—Al tomar una gaseosa pídale de «La Constancia», exigiendo el precinto de garantía y se convencerá que son inconfundibles, por su exquisito gusto y buen paladar. Si encuentra algunas dificultades para su adquisición, pídale a Pozo, Reloj 1. Teléfono 2858.

Licenciados Ejército.—Podéis obtener destinos del Estado para toda la vida. Pedid informes gratis a Julio Domingo, calle de Argumosa, número 23.—Madrid.

De la edición anterior

La jornada municipal

La sesión extraordinaria del Pleno

A las siete y media en punto de la tarde, de ayer, se reunió en el Salón Capitular, y en segunda instancia, el Pleno del Ayuntamiento para celebrar sesión extraordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde accidental don Manuel Gutierrez Fernandez, asistiendo al acto los tenientes de alcalde y concejales, don Antonio Ramirez López, don Juan Manuel Matias Garcia y Garcia, don Emilio Anaya Saez, don Joaquín Raposo González, don Rafael Martín Merlo, don Hermenegildo Pintado Ruiz, don Gumersindo Galán, don Luis Merino del Castillo, don José Perez Millán, y don Daniel Aguilera Camacho.

De secretario actuó el de la corporación don José Carretero Serrano, asistiendo también a la sesión el interventor de los fondos municipales, don Enrique Molina de Pazos.

Abierta la sesión por el presidente dióse lectura a las actas de las sesiones ordinaria de 24, y extraordinaria de 25 de Abril próximo pasado.

Visto el escrito de don Alfonso Porras Rubio, interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo adoptado por la corporación en sesión celebrada el 24 de abril último sobre concesión de traídas de aguas del Venero de Santa Teresa, acordóse dejar sin efecto el acuerdo, retrotrayendo el acuerdo al esta-

do en que se encontraba el expediente antes del acuerdo para pactar de antemano de terminadas condiciones de la concesión.

Fué ratificado el acuerdo adoptado por la comisión municipal Permanente en sesión celebrada el día 20 de Diciembre del pasado año, modificando el reglamento del Matadero en su artículo noventa y cinco.

Se aprobó el acuerdo de la Comisión municipal Permanente, adoptado en la sesión pública celebrada el día siete del corriente mes de Junio, resolviendo el concurso anunciado, para la construcción de casas baratas, restandose por el pleno, a propuesta del señor Gutierrez, el voto de gracias concedido al alcalde y a los técnicos, en la citada Comisión Permanente.

Se aprobaron varios decretos, y antes de levantarse la sesión, el señor Aguilera mostró la satisfacción que le habia causado el acuerdo de la última sesión de la Permanente, de no consentir la construcción de una casa de dos pisos para Delegación de Hacienda en la Avenida del Gran Capitán, proponiendo que el Pleno robustezca el citado acuerdo.

Por último, el señor Galán dió gracias a la Permanente, por la subvención otorgada al Sindicato Católico, en nombre del mismo, levantándose la sesión.

LAS BODAS DE PLATA DE DON SEBASTIAN MARIA PASTOR

El concierto de la Sociedad de Profesores de Orquesta

Anoche a las diez y media, en el nuevo teatro de las Escuelas Salesianas, se celebró el concierto por la Sociedad de Profesores de Orquesta, ofrecido para cooperar desinteresadamente al esplendor de las bodas de plata de don Sebastián María Pastor Parera.

La fiesta musical consistió en el siguiente programa:

Primera parte.—1.º "Obertura de Fidelio", Beethoven. 2.º "Granada" (número 3 de la Suite Española), Albéniz. 3.º "Nocturno" (del cuarteto en La Mayor), Borodin. 4.º "Las Golondrinas" (pantomima), Usandizaga.

Segunda parte.—1.º "Les Erinnyes" (Suite en tres tiempos), a) Danse Grecque; b) Le Troyenne; c) Saturnales, Massenet. 2.º "El Duó de la Africana" (duó y final del primer acto), Caballero.

El local presentaba aspecto brillantísimo, siendo enorme la concurrencia.

Los profesores fueron muy aplaudidos, en sus ejecuciones tan notabilísimas.

Sevilla

Salón Olimpia

TARIFA, N.º 3

De ocho a una los mejores cuadros flamencos y andaluces. Grandes bailes, cantador de lamenco y aires regionales. Dos orquestas.

Vinos de las mejores marcas a preciso corrientes.

COMPRE USTED EN
LA CASA DE LAS MEDIAS
(Nombre registrado)
G. de los Ríos, 34. (Esquina a Regina).-CÓRDOBA.
TELÉFONO 21-10.

PIANOLAS A PEDAL
eléctricas y con
JAZZ BAND

Grandes facilidades a plazos.—Catálogos y presupuestos gratis.

Pianos de las mejores marcas desde 50 pesetas mensuales;

PIANOS DE ALQUILER.

— Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA —

Viuda de Martínez Rucker

PARA SEÑORAS: Etamines, gasas, crespones, batistas a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales.

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 16 de Junio de 1924

Bajo la presidencia del gobernador civil señor Perez Herrera, se reúnen en el Gobierno, representaciones de las entidades y sociedades de Córdoba, Ayuntamiento, Diputación y directores de los diarios locales, para celebrar un cambio de impresiones, sobre la vida de la ciudad.

—Empieza en Madrid, en el Palacio del Senado, la vista del proceso instruido contra los generales don Dámaso Berenguer y don Felipe Navarro, por el derrumbamiento de la Comandancia General de Melilla.

—Toma posesión del cargo de Jefe de la Casa Militar del Rey, el teniente general marqués de Cavalcanti.

—El Sporting de Córdoba, juega su pri-

mer partido, como equipo federado, empatando a un goal con el Nacional de Sevilla.

—Celebra la sesión reglamentaria, la sección de Córdoba del Sindicato de Ferrovianos andaluces y del Sur de España.

—En la dehesa "El higuero" se celebra una fiesta típica, a la que asistieron numerosos aristócratas.

—Se celebra en la plaza de toros una encerrona, en la que para entrenar a sus jacas, el sportman don Antonio Cañero rejonea cuatro vaquillas.

—En la aldea de Ojuelos Altos, Manuel Orive Muñoz, por contrariedades amorosas, hiere a su novia Casilda Valderrabano, gravemente, y causa también lesiones de importancia al padre de ésta.

Información telegráfica y telefónica

En Consejo de ministros se aprueba la construcción de la Escuela Veterinaria de Córdoba

Ha terminado la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, y sus delegados se marchan de Madrid

De Madrid

Consejo de ministros

Se aprueba una relación de recompensas por méritos de guerra.

Madrid 15.—A las siete menos cuarto de la tarde comenzaron a llegar a la presidencia, los ministros para celebrar Consejo.

A la entrada todos fueron asaltados por los grupos de señoritas postulantes de la Fiesta de la Flor.

A las siete y cinco acudió el general Primo de Rivera, que no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

A las nueve menos cuarto abandonó el Palacio de la Castellana el presidente, el que dirigiéndose a los reporteros, les dijo:

—Arriban se quedan los ministros en Consejo despachando algunos expedientes de los departamentos de Fomento, Hacienda e Instrucción. Ya hemos despachado algunos de Economía, y otros que yo he traído sobre calamidades públicas y reforma del artículo 12 del Reglamento de los funcionarios públicos.

Yo —añadió— he tenido que abandonar el Consejo para vestirme, pues tengo que asistir a la fiesta que se celebra en el Ritz, en honor de los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones.

X

Madrid 15.—A las nueve y cuarto terminó la reunión ministerial y el ministro de Economía facilitó la siguiente referencia oficial:

Trabajo: Proponiendo que se conceda a la viuda de don Crescencio Chapa los beneficios de la ley de expropiación forzosa con arreglo al real decreto de primero de Abril de 1917 a su fábrica de Tejas de Catorraoja (Valencia).

Aprobando la subasta de obras del proyecto de reforma del almacén general de Uribarte del puerto de Bilbao por su presupuesto de 1.178,144 pesetas.

Aprobando el proyecto de ejecución de sondeo en Lava (Burgos).

Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado la de Grado a Puerto Ventana, por su presupuesto de contrata de 720.021 pesetas.

Expediente de subasta para la construc-

ción de carreteras incluidas en la cuarta relación de 1929 con cargo al presupuesto extraordinario.

Autorizando la subasta de obras del puerto de Cedeira (Coruña).

Expediente relativo a la travesía de Jerez de la Frontera, en la carretera de Jerez a la de Trebujena, y para la que el Ayuntamiento de Jerez abonará el 50 por 100 del importe de la ejecución.

Expediente incluyendo en el plan general de carreteras del Estado la carretera de Torbiacón a Arcabía, por Almegijar (Granada).

Economía. Varios expedientes de devolución de derechos arancelarios de trigos importados.

Justicia y Culto. Varios expedientes de libertad condicional.

Reglamento de las Cámaras oficiales de Inquilinos. Reglamento de las juntas Consultivas de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

Autorizando a las Cajas de Ahorro de Bilbao, Provinciales de Ahorro de Alava, y la de Guipúzcoa, para realizar gratuitamente el servicio de pagos de subsidios a las familias numerosas.

Real decreto confirmando el de 3 de Diciembre de 1919 sobre parcelación del coto de Vallaverde de Sandoval (León).

Instrucción. Aprobación de construcción de grupos escolares de Uldecona (Tarragona), Beranga de Duero (Soria), y Valmojado (Toledo).

Idem del expediente de construcción del nuevo edificio de la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

Presidencia. Expediente con motivo de la solicitud del secretario del Montepío de Subalternos de Telégrafos y Porteros de los ministerios civiles la Hermandad de Humanidad, para la reforma del artículo 12 de su reglamento.

Concediendo 5.100 pesetas para repartir 150 pesetas a 34 damnificados del pueblo de Fuentidueñas del Tajo.

Idem de 750 pesetas para repartir 150 pesetas a cada uno de los cinco vecinos damnificados en un incendio.

Ejército. Concediendo varias cruces de María Cristina y del Mérito civil a numerosos jefes y oficiales.

Idem la libertad condicional a Pedro Ballón, Víctor Díaz, Pedro Carulla, del Reformatorio de Adultos de Alicante; Enrique Fornell, de la Prisión Central de Burgos; Jaime Baez, de la prisión del Puerto de Santa María; Juan Jover, de la prisión de Figueras; Heriberto Bermejo, Diego Ara, Dámaso Legarra y Francisco Gallardo, de la prisión de Cartagena; Angel Masip, del penal del Dueso; Rafael Tello, del penal de Ocaña; Angel Molleda, y Ezequiel Alarcos, de Ocaña.

Dos expedientes de concesión de pensiones militares.

X

Madrid 15.—El ministro de Fomento manifestó esta noche a los informadores, que se habían despachado numerosos asuntos de su departamento.

El ministro de Economía hizo resaltar que se habían estudiado numerosos expedientes de pensiones militares.

Añadió que mañana marchará a Jerez de la Frontera, donde se propone pasar unos días.

El ministro del Ejército también se detuvo a conversar con los periodistas, a los que manifestó que se acababa de hacer una brillantísima liquidación de la campaña de Marruecos, afortunadamente terminada, para conceder recompensas.

—Y conste señores que no se trata de ascensos sino de recompensas que es lo que ha estudiado el Consejo. Se ha hecho justicia. En su mayoría se han concedido cruces Militares y medallas de María Cristina. Yo tengo especial interés en que no se publiquen los nombres de los agraciados para evitar suspicacias y omisiones lamentables, como ocurre casi siempre en las relaciones largas. Ya les digo a ustedes, que la gloriosa campaña de Marruecos ha quedado liquidada, y era necesario hacer justicia. En cuanto a los nombres ya se publicarán en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército".

X

Madrid 15.—El ministro del Trabajo en la conversación que esta noche mantuvo con los periodistas, manifestó que lo más importante de todo lo aprobado de su departamento fué el reglamento de las Cámaras Oficiales

de Inquilinos, y el de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

El primero se ha hecho con arreglo al decreto del 17 de Diciembre de 1927.

Estas Cámaras funcionarán en las capitales de provincias y poblaciones mayores de 20.000 almas, teniendo facultades para ingresar en ellas las que tengan un mínimo de 15.000.

Habrán socios de cuota obligatoria y de adheridos a las Cámaras que gozarán de ciertos beneficios.

Los nombramientos de vocales se harán por el ministerio del Trabajo, y la escala de cuotas será la siguiente:

Poblaciones de un mínimo de 500.000 almas pagarán cuotas de 2.400 pesetas; las de 100.000 hasta 500.000 almas la de 1.200 pesetas; las de un mínimo de 50.000 hasta 100.000 pagarán 900 o más y las de 20.000 hasta 50.000 pagarán 200 pesetas.

Estas cuotas irán al Comité de la Cooperación de la vivienda.

Lo de las Cámaras de la Propiedad Urbana, se trata de la reorganización de su Junta consultiva de este organismo.

EN HONOR DE QUIÑONES DE LEÓN

Madrid 15.—En el domicilio del señor Quiñones de León se ha celebrado el acto de entregar un pergamino nombrándole diputado honorario de León, su ciudad natal.

Le hicieron la entrega una comisión de autoridades leonesas, y asistió al acto el marqués de Estella, que pronunció unas frases de gran elogio del embajador.

El homenajeado también habló para agradecer el recuerdo de los leoneses.

EN EL MUSEO ROMANTICO

Madrid 15.—A las dos y media de la tarde se celebró en el Museo Romántico, el almuerzo con que el señor Quiñones de León obsequiaba a sus compañeros de la Sociedad de Naciones.

Asistieron los señores Briand, Stressemann, Adacti, Titulesco, los ministros de Economía e Instrucción, secretario de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

Después los asistentes recorrieron el Museo, del que hicieron grandes elogios.

BRIAND HABLA DE ESPAÑA

Madrid 15.—Esta noche ha hablado el señor Briand con los periodistas españoles diciéndoles que había comprobado los progresos de este pueblo y añadió que hasta el clima les ha sido muy grato.

Añadió que hacia 40 años que no había venido a España y que la ha encontrado transformada.

Se marcha muy satisfecho de Madrid y dice que estas sesiones serán inolvidables para él.

Anunció que ahora celebrará en París una conferencia con Stressemann.

Confirmó que por la mañana saldrá para Hendaya en donde pernoctará y el lunes llegará a París, a fin de que el martes pueda asistir al Consejo de Ministros.

DOS RECEPCIONES

Madrid 15.—En la embajada alemana se ha celebrado esta noche una recepción en honor de Stressemann.

Preguntado el ministro alemán sobre su impresión de España, contestó que no podía decir gran cosa, ya que ni siquiera ha visto Madrid, pues no ha salido del trayecto desde el Palacio al Senado, pero anunció que volverá en otra ocasión para visitar nuestro país.

Añadió sonriendo que es necesario para entonces que desaparezcan los ruidos que forman los automóviles de noche, y que no le han dejado dormir.

En la embajada de Chile se ha celebrado esta noche también otra recepción en honor del delegado de este país señor Villegas.

Asistieron ministros, autoridades y muchos diplomáticos americanos.

rón de Adacti y Zulueta con dirección a París.

El señor Scialoja sale esta noche para Sevilla, y el señor Dandurand a París.

De provincias

SE HA APLAZADO HASTA HOY LA SALIDA DEL "PAJARO AMARILLO"

Santander 15.—A pesar de que a las siete de la tarde estaba completamente arreglada la obstrucción observada en el motor del "Pájaro Amarillo", los aviadores decidieron no salir ya, hasta hoy por la mañana a las cinco, pues pretenden llegar a París en pleno día.

Los aviadores Lotti y Lefevre, estuvieron en Santander para expresarle su agradecimiento al gobernador y demás autoridades que les han facilitado toda clase de medios de socorro.

El muchacho que ha venido con ellos, marchará en el mismo avión hasta París, en donde ya le han contratado la exclusiva de su relato del viaje, una empresa periodística, por la cantidad de cinco mil dólares.

El polizón y su caimán están llamando poderosamente la atención en todo el pueblo.

EL AUTOR DE UNA AGRESION

Barcelona 15.—El juzgado del distrito de la Barceloneta ha dictado auto de prisión contra Andrés Sánchez, autor de la agresión cometida contra José Garrido, al que produjo una gravísima herida.

UN CAÑON DEL SIGLO PASADO

Cádiz 15.—Durante las obras que se realizan en la calle de Eduardo Dato, para instalar un cable de la compañía Telefónica, ha sido encontrado un cañón del siglo pasado.

Del extranjero

EL SISTEMA ASUERO EN MONTEVIDEO

Montevideo 15.—Siguen siendo el tema del día las experiencias que por el sistema Asuero, se vienen realizando por algunos médicos.

Son varias las curaciones sorprendentes que se han realizado, y que han llamado la atención.

UN JEFE Y 19 REBELDES MEJICANOS SON PASADOS POR LAS ARMAS

Méjico 15.—El jefe rebelde, Romero, y otros diecinueve "cristeros" rebeldes, que fueron capturados hace algunos días, fueron fusilados ayer en Palmira después de haber sido condenados a muerte en juicio sumarísimo.

¿VA A CONTRAER MATRIMONIO EL PRINCIPE DE GALES?

Londres 15.—En los círculos autorizados circula con insistencia el rumor de que el príncipe de Gales, contraerá en breve matrimonio con la princesa Ingrid de Suecia.

Dichos rumores llegan hasta a afirmar que el acontecimiento se anunciará oficialmente el próximo 23, fecha en que cumple años el príncipe.

NO OLVIDE: Que la casa más surtida y que da mejores precios en cortes de trajes para caballero es El Metro y sus Sucursales.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

En la última sesión se llega a un acuerdo entre Alemania y Polonia.

Madrid 15.—En la sesión celebrada hoy por el Consejo de la Sociedad de Naciones, se trató de la Conferencia de trato a los extranjeros, acordándose que se celebre el 4 de Octubre, hasta el 10 del mismo mes.

El presidente manifestó que Polonia y Alemania, habían llegado a un acuerdo en lo relativo a la liquidación de bienes.

El señor Stressemann felicitó al barón de Adacti por los esfuerzos realizados hasta llegar a un acuerdo.

También le dió cuenta de lo ocurrido en Oppeln.

Después de una breve intervención del delegado polaco, dando las gracias al barón de Adacti, por su labor para que se llegara a un acuerdo.

El presidente se dirigió al señor Quiñones de León, rogándole que traslade a los Reyes, Gobierno y pueblo madrileño, su profunda gratitud por las atenciones que les han dispensado durante estos días.

×

Madrid 15.—Terminada la sesión el se-

ñor Stressemann, recibió a los periodistas alemanes, para darles cuenta de las decisiones del Consejo y del acuerdo germano-polaco, sobre la liquidación de bienes de Polonia.

Les dijo que si las negociaciones que se van a realizar ahora no dieran resultado, el pleito sería sometido al Tribunal de Justicia de La Haya.

×

Madrid 15.—Hoy domingo a las diez de la mañana marcha el señor Briand a París.

El delegado de Chile señor Villegas, también marcha hoy por la mañana de Madrid.

Los señores Saleski y Procope marcharán por la noche para sus respectivos países.

El delegado de Persia sale hoy por la mañana con dirección a Córdoba.

El lunes el señor Stressemann se trasladará a Barcelona, en donde permanecerá dos días y después se dirigirá a Alemania.

También el lunes saldrán los señores ba-

Del suceso de ayer tarde

Se ha identificado el cadáver del hombre que fué horriblemente destrozado por el tren

En nuestra edición de anoche dimos cuenta de que en las inmediaciones de la Huerta de la Reina, un tren había alcanzado a un hombre matándolo. No pudimos añadir más detalles por ser la hora de cerrar dicha edición.

A dicha hora, nos trasladamos al lugar de la desgracia, presenciando un cuadro verdaderamente horrible.

El tristísimo accidente había tenido lugar en el kilómetro número 1 de la vía férrea, en terrenos del cortijo de "Beatriz", perteneciente a la Huerta de la Reina.

El muerto se llamaba Federico Chueca Padillo, de 53 años de edad y vivía con su esposa en la calle de Medina y Corella, número 2.

El infortunado Federico, estaba segando garbanzos en el cortijo mencionado en compañía de otro peón,—que fué quien nos hizo este relato—cuando ambos sintieron sed, notando al ir a beber agua, que la botija estaba vacía. Entonces Federico cargándose dicha vasija, fué por agua a

un lugar próximo, teniendo para ello que cruzar la vía férrea.

Ya había llenado la botija y regresaba al sitio donde trabajaban, cuando vió que el tren rápido descendente se acercaba, pero creyendo que le daba tiempo, intentó cruzar la vía, teniendo la desgracia al realizarlo, de tropezar con uno de los rieles, cayendo de bruces y siendo alcanzado por el convoy.

Las ruedas le pasaron por medio del tórax, destrozándolo por completo y seccionándole el pecho, con salida de sus vísceras.

El juzgado de instrucción de guardia, compuesto por el juez señor Ruiz Maya y el oficial habilitado don José Barbudo, se personó en el lugar de la desgracia, instruyendo las primeras diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde hoy le será practicada la autopsia, por los médicos forenses.

LA VOZ en Ecija

Una boda de rumbo

En la iglesia parroquial de Santa Cruz, en la tarde del domingo anterior, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, la bella señorita María Morales Sánchez, con nuestro excelente y distinguido amigo el joven industrial de esta plaza, don Ramón Figueroa Alvarez.

Diremos de gran acontecimiento y no nos equivocamos. Porque de gran acontecimiento puede calificarse el acto de la ceremonia de la boda. Numerosos invitados y muchísimo público, se situaron a las puertas del templo para ver la entrada del cortejo nupcial.

La novia que estaba guapísima, lucía un precioso traje negro con aplicaciones de plata, tocándose con el simbólico ramo de azahar que realzaba sus naturales encantos; daba el brazo a don Francisco Fernández Figueroa, veterinario titular, que actuó de padrino.

El novio que vestía rigurosamente de negro; hizo su entrada en el templo del brazo de su madrina, la gentilísima señorita Simona Fernández Figueroa, prima del contrayente.

Bendijo la unión el coadjutor de Santa Cruz, don Miguel Bermudo Garcia, actuando de testigos don Constantino del Vando Vázquez y don José Ramirez.

Terminada la ceremonia religiosa, que resultó brillantísima, a la salida del templo se aglomeró gran cantidad de público que deseaban ver a la joven y feliz pareja, que santificada por el Amor y por la Iglesia, salieron sonriendo a todos, mientras recibían por doquier numerosas felicitaciones.

En varios autos que había a la salida de la iglesia, subieron los nuevos esposos y los

numerosos invitados, trasladándose a casa de la novia, donde fueron delicadamente obsequiados con vino, coñac, habanos, etc.

Entre los muchos invitados que vimos, recordamos a doña Laura Vázquez del Vando, don Constantino del Vando, doña Raquel del Vando de Puerto, doña Lola del Vando de Rodríguez, Rodríguez (don Salvador) y señora, doña Ricarda Figueroa, y las gentilísimas y bellas señoritas Encarnita Flores, Conchita, Virginia y María Luisa Puerto, Felicita Campúa, hija del director del "Mundo Gráfico", Simona Fernández Figueroa, Guillermina Carballo, Carmelín del Vando, Carmen Cantos, Eufrasia Ruz, Paquita Gallardo Torres, Rosarito y Valle Cañete, Josefina y María Teresa Rodríguez, Conchita, Virginia y María Luisa Puerto y otras muchas que sentimos no recordar en este momento. Perdón pedimos a todas a las que involuntariamente hayamos omitido.

Este feliz acontecimiento familiar, hizo que se organizase una agradable fiesta que estuvo animadísima bailándose lo indecible.

Verdaderamente que la admirable colección de chicas guapas que asistieron no hubo más remedio que rendir culto a Terpsicore, bailándose mucho y bien. Ahora un chotis castizo, luego un fox... Después un pasodoble y así de esta manera casi toda la noche. Y como sucede en estos casos las clásicas sevillanas se impusieron. Y he aquí a las guapísimas Conchita, Virginia, Puerto, Carmelín del Vando y Simona Fernández que bailaron unas sevillanas admirablemente bien. Con gracia y... con salero. Con esa gracia y ese salero que solo ellas poseen.

En resumen se pasó unas horas agradables con deseos de que no hubiera acabado nunca.

Y ahora terminemos esta crónica con un saludo a los nuevos esposos y que la lu-

na de miel que le deseamos sea eterna, sin acabamiento...

Nuevo notario

Procedente de Almadén de Azuaga (Ciudad Real), ha tomado posesión en ésta el nuevo notario don Pedro Ponce de León y Pérez.

Le acompañan su distinguida esposa y bellas hijas Mariana y Lolita.

Sean bien venidos.

Médico

En La Rambla se encuentra en ejercicio de su profesión el joven médico y estimado amigo nuestro don Rafael Jiménez Reyes.

Muchos éxitos le deseamos en su actual profesión.

Viajeros

Procedentes de Sevilla estuvieron en esta población, don Constantino del Vando y su distinguida esposa doña Laura Vázquez, en unión de sus hijos Carmelín, Fernando y Benjamín.

De la misma capital saludamos a don Manuel Puerto González y don José Rodríguez acompañados de sus respectivas esposas.

Nos ha sido grato saludar a las bellas y simpatísimas señoritas Conchita, Virginia y María Luisa Puerto y Carmelín del Vando Vázquez.—A. Carballo.

En el Conservatorio

Exámenes

En el Conservatorio Oficial de Música, han verificado brillantes ejercicios obteniendo las mejores notas, los siguientes alumnos de las clases que en la Casa de Socorro Hospicio, tiene a su cargo el conocido profesor don Luis Serrano:

Solfeo: Teresa Pinzón, Francisca Ruiz, Lorenza Rojas, Adelaida Ramirez y José Lopez.

Piano: Eduardo Amaro.

Esto es una prueba más de la atención que en todos los órdenes pone nuestra excelentísima Diputación en favor de sus acogidos, por lo que felicitamos a su digno presidente don Antonio Castilla Abril y al celoso director del establecimiento don José Guerra Moreno.

NO OLVIDE

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, que El Metro y sus Sucursales son las casas que más seguridad ofrecen para adquirir buenos artículos a precios más económicos, pues las grandes compras que esta Sociedad hace para surtir sus cuatro establecimientos, permite conseguir precios especiales y descuentos que no hay competencia posible con El Metro y sus Sucursales.

Especialidad en cortes de trajes para caballero, telas blancas, artículos punto y ropa hecha.

Precios fijos alambicados.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2.

Sucursales { San Agustín, número 30.
Deanes, números 29 y 31.
Concepción, número 30.

Informaciones de la noche

De actualidad

TRAS LA HAZAÑA

Un breve comentario. Han pasado algunos días desde que a los intrépidos aviadores Jimenez e Iglesias, se les dispensó en Madrid un recibimiento apoteósico. Antes, en Getafe, millares de personas, al divisar en el horizonte el "Jesús del Gran Poder", y poco después, al aterrizar, se entregaron a las más cálidas explosiones de entusiasmo.

Los bizarros oficiales, que llegaron curtidos por el aire de lejanos países, y saturados de gloria, nacida de su proeza y ensalzada por hombres de la misma raza, del propio idioma, del mismo origen histórico, pero alejados por el mar, gozan la alegría legítima de haber servido heroica y eficazmente a España. Compartieron su alegría y noble orgullo todos los españoles. Todos nos unimos en sincero y entusiástico vitor. Pero se necesita más.

El "raid" del "Jesús del Gran Poder" no es un gesto de "sport". Es algo más trascendental. Tiende a una altiva y magnífica demostración técnica, felizmente lograda. De ella deducirá nuestra competente y valerosa aviación todas las consecuencias en el orden científico y en el nacional. Y la avalora una finalidad que culmina en el acercamiento y el hermanaje de los pueblos hispanoamericanos. En este aspecto precisa deducir también las obligadas consecuencias.

Hasta ahora no parecían abiertos hacia América más que los caminos culturales;

ya se inician otros, no tan elevados, pero más positivos: los de carácter económico. El "raid" logrado nos habla de posibilidades de líneas aéreas, y el entusiasmo surgido en las naciones americanas, de posibilidades de intercambio de ideas e intereses, que a unos y otros pueblos, unidos espiritualmente, importa por igual.

Durante un lapso de años se practicó un sistema de aproximación ineficaz. La retórica y lo espectacular ocupaba el campo de operaciones. La elocuencia inflama siempre, pero convence sólo algunas veces, singularmente cuando a la voz elocuente acompaña el acto inmediato y prolífico. Hemos venido siendo largos de palabras y cortos de obras. Poco esencial, pues, se ha conseguido.

Se cumplieron dos años del vuelo a Filipinas, digno de aquella memorable hazaña del "Plus Ultra". Estevez, hasta el desierto de Siria, en el que escribió su dramática aventura, y Gallarza y el malogrado Loriga, hasta Manila, realizaron la gesta que enardeció de entusiasmo a los filipinos y demostró con fervorosamente se sigue amando a España en la ruta de Oriente.

Sería sensible que esta nueva ocasión, más propicia todavía, se desaprovechase completamente. No lo creemos. Se debe galardonear con largueza a los héroes de la jornada; pero no se olvide que estas hazañas, argumento de asombrosas leyendas, son una gran fuerza motriz para los países que saben utilizarla.

Asuntos militares

Con permiso

El capitán de infantería don Juan Pedraza Luque, llega de Madrid, con permiso.

Presentación y despedida

El alférez de la Guardia civil, don José Rubias Perez, llega de Dos Torres en comisión de servicio, y se despide para dicho punto.

Los baños en el Guadalquivir

En la orden de la plaza de hoy, con el fin de cortar accidentes, se prohíbe a los soldados que se bañen en el Guadalquivir, estableciendo una vigilancia para dar cumplimiento a esta orden.

Permisos de verano

La orden general de la Región, da normas para la concesión de permisos de verano a las clases de tropa.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel: La Reina. Jefe de día: Teniente coronel de Sagunto, don Eduardo Fajardo y Escabias de Carvajal. Imaginaria: Otro de Artillería, don Santos Rodríguez Cerezo. Hospital y provisiones, duodécimo capitán de la Reina.

EN EL GRAN TEATRO

Se suspendió el festival anunciado para ayer

El festival, a beneficio de la Acción Católica de la Mujer, que debió celebrarse en el Gran Teatro, hubo de ser suspendido, según nos dicen, por indisposición del baritono señor de La Lastra.

Pérdida

Desde la calle Isaac Peral por Gutierrez de los Rios, Toril, Plaza de la Paja, Candelaria a Badanas y de ésta por Emilio Castelar, Lucano, Caldereros a Rey Heredia, se ha extraviado una cartera, conteniendo documentos suficientes para que su dueño pueda identificarla.

Se gratificará al que la entregue en calle Badanas 12, preguntando por el señor Cerrato.

Gobierno civil

Traslado de presos

Por orden del gobernador han sido trasladados los siguientes presos:

Desde esta capital a Ecija, Manuel Ruiz Ruiz; desde Hinojosa a Fuente Obejuna, José Reyes García, Francisco Salguero Leira, Antonio Trigueros Montes y Encarnación Peñas Flores.

Ayuntamiento

Visitas

Hoy han visitado al alcalde accidental don Manuel Gutiérrez Fernández, don José Carrillo Perez, los señores López Hermanos, don Francisco Velasco Vergel, don Juan Moreli y don Ricardo Pérez Jiménez.

Al interesado

En la Jefatura de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositado un abanico encontrado en la vía pública.

DESDE 15 PTAS: Trajes hechos para caballero, en artículo lavable y fresco, en El Metro y Sucursal de Calle Concepción n.º 30.

Alumbrado económico

lo tendrá comprando los aparatos por gasolina que vende la casa

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA

Catálogos gratis.

R. I. † P. A.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL PRESBITERO

DON MANUEL MUÑOZ-REJA Y GALLARDO

Capellán que fué del Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción
Falleció el día 16 de Junio de 1927, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Todas las misas que se celebren mañana, día 18, en la parroquia de San Miguel desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

LA VOZ en Lucena

Raptan una joven que es encontrada por la guardia civil

Y son detenidos los autores

Ante la benemérita de Lucena compareció Andrés Dieguez García, de 69 años, denunciando que su hija Rosario Dieguez Muñoz, de 18 años había desaparecido de su domicilio.

Añadía en su denuncia que sospechaba de un matrimonio, convecino hasta el día y que también había desaparecido, fundando sus sospechas en que Rosario tenía con marido y mujer estrecha amistad.

La benemérita realizó pesquisas que dieron por resultado la detención en Priego del matrimonio y de Rosario, cuando los tres se hospedaban en la fonda "Cariota".

Los raptos que se llaman Lucas Gómez Alhama, de 29 años y su esposa Dominga Díaz Anchia, de 26, han quedado detenidos a disposición del juez de Instrucción.

Se ignoran los motivos del rapto.

De sociedad

Se encuentra enfermo el secretario del Ayuntamiento, don José Carretero Serrano.

Saludamos hoy en ésta al alcalde de Pedro Abad don Norberto de Castro.

Marchó a Madrid, nuestro querido amigo don Enrique Molina Iglesias.

A sus posesiones de Canena (Jaén) marchó, nuestro querido amigo don Luis Junguito Ortiz.

Se encuentra entre nosotros, doña Rafaela Serrano Rodríguez, directora del Conservatorio de La Habana.

Estuvo en Córdoba, el rico propietario de Villafranca, don Rafael Perez Terroba.

El domingo a las siete de la mañana contrajeron matrimonio en la parroquia de San Miguel, la distinguida señorita Antonia Ramirez Mellado con el conocido joven don José Muñoz Cruces.

Apadrinaron a los contrayentes, el hermano político y hermana del novio, don Andrés Peralvo Cañuelo y doña Encarnación Muñoz Cruces.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos, por parte de la novia, don Felipe Sassone y Suárez, y don Nicolás Callejón López, y por parte del señor Muñoz, don Francisco Vallejo Torquemada y don Ramón Arranz Castellione.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados pasaron al domicilio de los recién casados, Villa Carmen, en la carretera del Brillante, donde fueron espléndidamente invitados por los padrinos.

La feliz pareja a la que deseamos muchas felicidades, salió para Sevilla y otras capitales andaluzas.

LA VOZ en Dos Torres

Un telegrama

Por este S. C. H. en su doble aspecto Patronal y Obrero, se ha cursado al excelentísimo presidente del Consejo el siguiente telegrama:

"Por acuerdo S. C. H. esta población ruega respetuosamente a vuestreza concedáse título nobiliario al señor Cruz Conde". Y lo firman por los patronos, Joaquín Portal; y por los obreros, Victoriano Almarza.

Boda

En la tarde del 13 del actual y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Ascensión, se unieron en los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita Rosario García Arévalo y Delgado, con el joven y rico propietario de Belalcázar, don Manuel Tena Molera.

Recibieron la bendición de mano del sacerdote de Moterrubio (Badajoz), don Jesús San de Tena, próximo pariente del novio, y actuaron de padrinos don Antonio Tena Molera, médico de la beneficencia de Madrid, y su esposa doña Francisca Delgado Medina, hermanos del contrayente. Terminado el acto, los invitados pasaron a la suntuosa casa que los señores García Arévalo poseen en esta plaza principal, donde fueron espléndidamente obsequiados con pastas, habanos y licores.

Temiendo en incurrir en lamentables omisiones, me abstengo de mencionar nombres de los asistentes al expresado acto, únicamente informaré que del pueblo de Belalcázar concurrieron una muy distinguida representación de ambos sexos, integrada por opulentas familias de dicho pueblo que corresponden a los apellidos de Delgado, Molera, Tena y García Arévalo. De esta localidad asistieron los siguientes: Señoritas Pepita Díez, Genoveva Moreno, María García Arévalo, Ascensión y Dolores Molina, Pilar y Carmen Moreno, Amelia Fortól y Angelina Naz, don Rafael Reyes, don Cesar Reyes, don Fernando García Arévalo, don Antonio Portal, don Carlos García Arévalo y señora, don Emiliano García Arévalo y señora, don Tirso Moreno y señora, don Juan García Arévalo y señora, don Federico Moreno y señora y don Antonio Tirado y señora.

No quiero cerrar esta crónica sin hacer constar que los hermanos de la contrayente y en particular la simpática Inés y don Francisco, se multiplicaban con todos, haciendo los honores de la casa.

Le feliz pareja marcharon a la caída de la tarde al pueblo de Belalcázar, donde se proponen fijar su residencia.

Deseándole por nuestra parte, una interminable luna de miel.

Corresponsal

Dos Torres 14 Junio 1929.

Carta abierta

Se nos ruega la publicación de la siguiente:

"CONTESTANDO A UN RASGO"

Señor Director de LA VOZ.—Córdoba. Muy estimado señor y compañero: En el número de su diario correspondiente al 15 del actual mes, aparece publicada una carta de la Habilitada del Magisterio doña Consuelo Iglesias, que a nuestro juicio, merece algunos pequeños comentarios.

En ella hace notar la citada señora, su piedad para nuestros conflictos económicos, pero no se explica que nos brinde una limosna de una parte, mientras de otra nos viene perjudicando en la percepción de nuestros haberes y asignaciones que las escuelas tienen para sus necesidades.

Si la señora habilitada es tan altruista, ¿Porqué cuando la invitó la Asociación del Magisterio, a que, a semejanza de otros habilitados, dejara parte de su tanto por ciento para la caja de Socorros, se negó rotundamente?

Realmente, hay cosas inexplicables.

Le saludamos atentamente, B. Barrera, A. A. Saavedra.—Maestros Nacionales de El Carpio.

Ecos de la localidad

Bautizo de rumbo

En la iglesia parroquial de San Miguel, tuvo ayer lugar el acto de administrar las regeneradoras aguas abutismales, a una preciosa niña dada a luz recientemente, por doña Mercedes Ruiz Molina, distinguida esposa de don José Marquez.

Administró el sacramento el rector de la citada parroquia, don Sebastián Crespo.

La neófito, a la que se impuso el nombre de María de las Mercedes, fué apadrinada por la bellísima y gentil señorita Enriqueta Pancorbo Ruiz, y don Antonio Moreno.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio del padrino, donde fueron obsequiados con espléndidez, organizándose una agradable velada que duró hasta la madrugada.

Para Toldos y Cortinas

Lonas superiores lisas y dibujos colores moda de todos anchos desde 2 ptas. metro.

Almacenes Hierro Aragón

continúa las grandes rebajas en todos los artículos de Pañería, Sedería, Lanería, Telas blancas, de lutes, camas y mesas. Visite estos almacenes, que le conviene comprar bueno y barato:

CEMENTOS - YESOS - BALDOSAS

MEDINA AZAHARA

Canalejas, 9

Teléfono 2.126

EN LAS ESCUELAS SALESIANAS

Commemoración de unas bodas de plata

Como anunciamos oportunamente, ayer se verificaron en las Escuelas Salesianas, diversos actos, conmemorativos de las bodas de plata con el Sacerdocio, de su director, el virtuoso sacerdote don Sebastián María Pastor.

A las diez y media de la mañana, en la Iglesia de María Auxiliadora, tuvo lugar el acto de celebrar la misa conmemorativa de sus bodas de plata, el señor Pastor.

La iglesia hallábase aborrotada de fieles, entre los que se encontraban distinguidas damas y varias personalidades.

Lucía el templo una iluminación muy artística, y un exorno caprichoso y exquisito.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa, don Sebastián María Pastor, actuando de padrinos, don Eduardo Cadenas Rojano y Doña Rosalía Rodríguez Villalobos.

De padrinos de altar, estuvieron el magistral don Juan E. Seco de Herrera y el rector de San Lorenzo, don Salvador Rolán Requena.

Estuvieron de Capa los beneficiados, don José María Molina, don Guillermo Moreno, don Fernando Galán y don Tiburcio Galán.

El sermón estuvo a cargo del Canónigo, don Mariano Ruiz Calero, que pronunció una oración sagrada muy notable.

A la hora de Alzar, la banda municipal de Música interpretó la Marcha Real.

Terminada la Misa, que resultó muy so-

lenne, los asistentes besaron las manos al Oficiante.

Después, en el patio del Colegio, la banda municipal de música, dió un concierto, y los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar la velada en el teatrillo de las Escuelas Salesianas.

En el escenario del mismo figuraban un retrato, tamaño natural, de don Sebastián María Pastor, y otras fotografías de las autoridades, dedicadas a dicho sacerdote.

En primer lugar, hizo uso de la palabra don Antonio Haro, dando las gracias a las cooperadoras de la obra salesiana, por su labor, que tantos beneficios reportara a la institución.

Luego un niño recitó una poesía, hablando a continuación don Antonio Fernández Cantero, quien terminó su discurso con una poesía muy inspirada.

Luego usó de la palabra don Sebastián María Pastor, quien se expresó en términos muy sentidos, para dar las gracias a todos.

Finalmente interpretóse por los alumnos salesianos, el drama "Guzmán el Bueno" y el sainete "Un comisionista", siendo muy aplaudidos cuantos tomaron parte en el festival.

A las muchas felicitaciones recibidas por don Sebastián María Pastor, con motivo de sus bodas de plata con el sacerdocio, unimos la nuestra muy efusiva.

Entre pequeños
Destrás de las tapias del Cementerio de San Rafael, riñeron ayer los muchachos de doce años, Rafael Laguna Galvez y Enrique Casanova Huertas.

Este último, arrojó una piedra a su contrario, causándole una herida contusa en la región frontal, de la que recibió la debida asistencia en la Clínica de la calle de Góngora, donde los médicos de guardia, tras de calificar de leve la lesión, dieron la oportuna cuenta al juzgado correspondiente.

Los peligros del pedal

Por la carretera de Madrid, caminaba Francisco Solis Perez, montando una magnífica bicicleta. Se dirigía a Villafranca, donde vive.

En el lugar conocido por Montón de la Tierra, cerca de Alcolea, cruzóse al paso del ciclista, el automóvil de esta matrícula número 3.635, y Solis se azaró, cayendo en tierra y causándose lesiones.

Fué traído a Córdoba y curado en la Casa de Socorro, donde se le apreciaron una herida contusa en la región temporal izquierda, y contusión con hematoma en la región costal del mismo lado.

Se dió cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

Multas

El Gobernador civil ha impuesto las siguientes multas:

Antonio Majuelo Carmona, 100 pesetas, por malos tratos y amenazas a su madre; Pastora Rojas Cava (y Dolores Sánchez Fernández 100 ptas. a cada una, por cometer actos contrarios a la moral; Diego Robledo Mateo, José Ruiz Cuesta, Alberto Muñoz Ruipérez, y Manuel Navarro Cerrato, 100 pesetas a cada uno por embriaguez y escándalo.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Una vaca abandonada

La guardia civil del puesto de la Fuente-santa, ha encontrado abandonada una vaca, en terrenos del cortijo el "Ochavillo".

Apesar de las gestiones practicadas, no se ha logrado averiguar quien es su dueño y se le ha depositado al arrendatario de dicho cortijo Juan Espartero Arias, quien la tendrá a disposición del alcalde.

Ciclista lesionado

En la carrera ciclista, que tuvo lugar en la mañana de ayer, uno de los routiers, llamado Francisco Rocha Torres, de 18 años, y con domicilio en la calle de Cardenal González 103, tuvo la desgracia de caer al suelo, en plena carrera y resultar lesionado.

Ingresó en la Clínica de urgencia de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la pierna derecha y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Fué debidamente curado, en el centro benéfico referido, y se dió la oportuna cuenta al juzgado municipal.

Marido "cariñoso"

José Navaro García, que vive en unión de su "costilla" en la calle de Isabel II, número 17, hizo ayer objeto de sus "cariños" a su "media naranja", causándole una herida contusa en la región frontal, que precisó de la intervención facultativa.

La lesionada, asistida en la Casa de Socorro, pasó a la comi, donde denunció a su esposo.

Aquellos que tienen buen gusto
prefieren siempre las

Cervezas

PILSEN y MUNICH

de

"La Mezquita, S. A."

de

CORDOBA

El que las beba ya no quiere otras.

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, núm. 2
Teléfono 1528

Azulejos, Bañeras, Bidets, Cementos, Cocinas, Duchas, Fregaderos, Inodoros, Losas y Ladrillos retractorios, Losetas y Ladrillos para pavimentos, Lavabos, Tuberías, Tejas planas, Yesos, etc.

Servicio rapidísimo, con camión propio y a precios económicos, a los pueblos de la provincia.

Tribunales

Sentencias, sumarios, juicios y movimiento de población

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la sección primera, se verá el juicio procedente del juzgado de Baena, por el delito de allanamiento de morada, contra Ramón Oteros Serrano.

Abogado, señor Garrote. Procurador, señor García Varo.

Ante la Sala segunda se verá el juicio por hurto, procedente del juzgado de Córdoba, contra Manuel Exposito Castro.

De la defensa y representación del procesado están encargados, respectivamente, el letrado, señor Pavón, y el procurador, señor Torres.

Sentencia

El tribunal de la Sala primera, ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de la Izquierda, por el delito de corrupción de menores.

Absuelve a la procesada Matilde Cañadilla, y condena a Francisca Merino Cano, a la pena de cuatro meses de prisión, cuatro años de inhabilitación en el cargo de tutora y pérdida de la patria potestad.

Juicio suspendido

La vista de la causa por corrupción de menores, que debió celebrarse hoy en esta Audiencia, fué suspendida hasta nuevo señalamiento.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Matrimonios: José Muñoz Cruz, con Concepción Hurtado Sanchez y Adelaida Gómez Montesinos.

Matrimonios: José Muñoz Cruz, con Antonia Ramirez Mellado, en San Miguel.

Defunciones: Josefa Barranquero Toledo, de 52 años; Isabel Rufina Gutierrez, de 67, y Juan Rodriguez López, de 77.

LA VOZ en Guadalcazar

Se declara un voraz incendio en el campo

Y las pérdidas son de gran consideración

En una haza de trigo del cortijo de "Villafranca", propiedad de don Alfonso Jiménez, se declaró ayer un violento incendio.

La benemérita de Guadalcazar, acudió al lugar del siniestro, encontrando allí al propietario que, con peones, realizaban esfuerzos inauditos contra el voraz elemento.

El incendio se extendió considerablemente, invadiendo gran extensión de sembrado.

Logró extinguirse cuando ya había quemadas como unas 75 fanegas.

Las pérdidas ascienden a 25.000 pesetas aproximadamente.

La Guardia civil practica gestiones para averiguar si el fuego ha sido intencionado, aunque se supone que se iniciara casualmente al arrojar algún transeunte una punta de cigarro.

El incendio ha causado impresión entre los moradores de aquellos contornos, pues a las horas de iniciarse no había esperanza de poder apagarlo y se temía que se propagara peligrosamente.

En el lugar del hecho, se congregaron varios cientos de campesinos.

Plumas stilográficas

de las mejores marcas, desde 2 pesetas. Centenares para elegir.

LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEÓN, 8 Casa de absoluta confianza.

OCASION: Cortes de traje para caballero, en artículos fresco a precios de ganga, en El Metro y sus sucursales.

ARTICULOS DE PUNTO: Camisetas, medias, calcetines, las casas más surtidas y de precios más reducidos son El Metro y sus Sucursales.

CICLISMO

La carrera de ayer

Brillantemente superando las suposiciones más optimistas, se corrió ayer la prueba de ida y vuelta al Carpio, que había organizado, la infatigable entidad polisportiva "Córdoba Veloz Club".

De la treintena de corredores inscriptos, tomaron parte veintidós, los cuales acompañados de ocho jueces motoristas, dos coches jurados y dos de particulares afectos al Club, partieron a disputarse la victoria, iniciando desde el primer momento, un endiablado tren que no cesó en toda la carrera. El lote de cabeza lo componían casi todos los corredores, destacando Gutierrez (Periquin), Gimenez, Gomez, Arjona y Sánchez (Chocolate), los cuales no conseguían despegarse por muchos esfuerzos que hacían.

Transcurrió sin novedad el resto, llegando al Carpio en primer lugar disputándose al "esprint" las tres primas donadas por aquél Ayuntamiento, (Jimenez, Periquin y Gomez), clasificándose por ese orden.

Emprendieron el regreso,—después de media hora de descanso, la cual se aprovechó para dar un refresco a corredores y acompañantes—con la misma diferencia de tiempo de llegada al control, continuando la pugna por despegar a la misma vertiginosa velocidad, lográndose pasado Alcolea, donde tomaron ya las posiciones en un definitivo esfuerzo, con que habían de llegar a la meta.

EN LA CARRETERA DE RUTE

Vuelca la camioneta que conducía el equipaje de María Palou

Y resulta herido el ayudante

En el kilómetro 46 de la carretera de Rute a Aguilar, en jurisdicción de Monturque, ha volcado la camioneta número 2359 de la matrícula de Málaga, que conducía hacia dicha capital, el equipaje de la compañía Palou Sassone.

El accidente fué debido al reventón de una cámara de aire, en las ruedas traseras.

Ocupaban el baquet, el chófer Manuel Romero Porra, de 19 años y los ayudantes de carga José Molina y Francisco Cordón.

Este último resultó con una lesión en la cadera derecha.

Acudió la Guardia civil, conduciendo al herido a Monturque, donde el médico titular le prestó asistencia, calificando la lesión de pronóstico menos grave.

La camioneta resultó con la cabina destrozada y otros desperfectos de consideración.

La guardia civil envió atestado al juez de Instrucción.

El orden y tiempo de llegada para los siete premiados fueron los siguientes:

- 1.º Rafael Gutierrez, una hora y 56 minutos.
- 2.º Rafael Gomez, una hora, 56 minutos y 36 segundos.
- 3.º Rafael Jimenez, una hora, 58 minutos.
- 4.º Luis Cabello, una hora 58 minutos y 10 segundos.
- 5.º Rafael Herrador, una hora, 58 minutos y 15 segundos.
- 6.º Fermin Martín, dos horas y un minuto.
- 7.º Francisco Rocha, dos horas, un minuto y 30 segundos.

El resto fueron llegando muy poco después y a cortos intervalos.

Cooperaron a la animación de la carrera los motoristas, señores Gutierrez Lebré, Martínez, Perez Alvarez, Robles, Berjillos y Gabriel.

Igualmente dieron realce con sus coches, los señores Piaget y Terroba.

Hay que hacer notar los donativos espontáneos de los presidentes honorarios del Club, señores Lebré y Terroba, y de los vocales honorarios Piaget e Hidalgo Barcia, entusiasmados por las proezas de los muchachos, así como del éxito y animación de la carrera.

Nuestra cordial enhorabuena para todos, haciendo constar, en loor de la entusiasta sociedad, que el tren, a que se llevó la carrera, sobrepasó la media de 35 kilómetros,

Alfonso Porras Rubio, S. A.

Faricantes, refinadores y exportadores de Aceites de Oliva

JABONES

Lope de Hoces, 18
Teléfono 2720

CÓRDOBA

LA ACTUALIDAD MÉDICA

Algunas consideraciones sobre el "caso" Asuero

IV

Concederemos al método la virtud de suprimir rápidamente ciertos síntomas, que ya es bastante virtud, quedando enriquecida así la terapéutica sintomática con un procedimiento fisioterápico hasta cierto punto inofensivo que puede suplir a tanta medicación analgésica y estimulante de procedencia química cuyos peligros tóxicos son evidentes.

Pero, para que el procedimiento tuviera todo el alcance y trascendencia, que sus panegiristas le quieren dar, hasta convertirlo en un procedimiento revolucionario en medicina, sería necesario que su acción curativa alcanzase a las enfermedades reales y efectivas y no solo a los síntomas más externos de aquellas. Solo así justificaria la enorme expectación y el revuelo que ha producido el método. Pero esto está muy lejos de lograrlo éste y todos los métodos terapéuticos unilaterales que no enfoquen más que un aspecto o faceta del gran problema de la salud y de la enfermedad en el hombre.

Se me dirá que curar a un sordo, hacer ver a un ciego o moverse a un parálitico tiene importancia extraordinaria. Si estas cosas consigue la reflejoterapia nasal, conseguir es, pero no dejaría de ser por ello sintomático, puesto que la sordera, la ceguera y la parálisis pueden ser, y son, síntomas de una enfermedad general, y esta no es capaz de curarla el método de Bonnier, o

de Asuero, ni ningún método que, no se ocupen más que de un aspecto parcial del problema.

Claramente se comprende que una terapéutica como esta, puramente sintomática, ha de ser efímera y transitoria, como lo son o han sido todos los métodos o sistemas simpatistas y unilaterales, que por serlo, son insuficientes para corregir los estados constitucionales, orgánicos, de carácter general que constituyen la enfermedad primordial que sirve como substratum a toda afección localizada que por enfermedad independiente se tiene.

En este sentido el método de Bonnier, puesto en práctica por Asuero (modificado o no por éste), pasará lo que de él existe actualmente de extraordinario y milagroso, y no quedará del mismo más que lo científicamente aprovechable en beneficio de la humanidad doliente. Será un recurso más que, con la quiropráctica, la osteopatía y la espondiloterapia de Abrams, métodos estos que se basan en la reflexoterapia, vendrán a formar un capítulo de la terapia natural y que es la verdadera terapéutica del porvenir.

En otro artículo nos ocuparemos de las líneas generales en las cuales se fundamenta dicha terapéutica.

M. Aguado Escribano,
Médico fisiatra.

De la provincia

Sin placa de rodaje

La benemérita de Moriles ha denunciado ante el juez municipal a Manuel Córdoba Aguilar, por conducir un carro, sin matrícula de la tasa de rodaje, que determinan las reales órdenes de Gobernación de 22 de Noviembre de 1927 y de Fomento de 31 de Octubre de 1928.

Par no llevar carnet

En el kilómetro 57 de la carretera de la cuesta del Espino a Málaga, ha sido de-

tenido y puesto a disposición del juez de Instrucción de Lucena, José Ruiz Morales, de 25 años, vecino de Badolatosa, el que conducía el auto 2.948 de la matrícula de Córdoba, propiedad de Andrés Fernández Santaella, de servicio público sin tener carnet de primera clase que lo autorizase para ello.

Pastoreo abusivo

Por tener apacentando 100 cerdos en la finca "Fuente Romero", del término de Moriles, ha sido denunciado por la benemérita de dicho pueblo Manuel García López.

Instrucción pública

Titulos

La Universidad de Madrid remite a esta Sección Administrativa, para su entrega a los interesados, títulos de practicantes en Medicina, expedidos a nombre de don Arturo Pineda Carrasco y don Manuel Casas García.

No presentado

El alcalde de Alcaracejos comunica a esta Sección Administrativa que no se ha presentado a tomar posesión de aquella escuela el interino don Luis Pozo, nombrado recientemente.

SENSIBLE DESGRACIA

Un niño aplastado horriblemente por un camión

En Rute, ha ocurrido una sensible desgracia de la que ha sido víctima un niño de corta edad.

Por la calle de Bonilla de dicho pueblo, que es muy pendiente, subía el camión número 7.133 que iba cargado de arena.

El chófer Miguel Rodríguez Caballero, de 40 años, intentó hacer una maniobra, pero en aquel momento le fallaron los frenos y el camión comenzó a retroceder yendo a chocar contra el portal de una casa, arrollando antes al niño Teodoro Morales Molina, de 4 años, que se hallaba sentado a la puerta de la calle.

Varias mujeres y testigos presenciales, die ron gritos de angustia, pues el niño quedó horriblemente aplastado contra el pavimento por las ruedas traseras.

El juzgado de instrucción acudió al lugar del accidente, acompañado del médico, quien certificó la defunción por fractura y aplastamiento del cráneo. Se ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

El chófer Miguel Rodríguez fué encarcelado.

El camión es propiedad del vecino de Rute, Juan Antonio Ecija García.

Información telegráfica y telefónica

Briand y toda la delegación francesa salieron ayer por la mañana con dirección a París

El "Pájaro Amarillo" emprendió el vuelo ayer por la mañana desde Comillas, y por la tarde aterrizó en Le Bourget

De Madrid

Esta noche marcha a Barcelona el señor Stresseman y a París el barón de Adatci.

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 17.—En la "Gaceta", aparecen las siguientes disposiciones, entre otras:

De Justicia y Culto: Declarando en situación de excedente a don Juan José Benayas y Sanchez Cabezudo, registrador de la Propiedad de Medinaceli.

Idem id, a don Ginés Cánovas y Coutiño Registrador de la Propiedad de Infiesto.

Nombrando para el registro de la Propiedad de Occidente de Barcelona, a don Sebastián Carrasco y Sanchez.

Idem para la secretaria del juzgado de Primera Instancia de Ronda a don Atanasio Gago Vazquez.

Declarando en situación de excedente voluntario a don Miguel Quijano Bautista, Juez de Primera Instancia de Mancha Real.

Nombrando para el juzgado de Primera Instancia de Mancha Real a don José Ramirez Pastor.

Trasladando a la plaza de Abogado fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz a don Luis Luna Ferré.

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Valencia a don José Márquez.

Idem teniente fiscal de la Audiencia de Gerona a don Luis Solano Costa.

Concediendo el reingreso en el servicio activo a don Eusebio Reyes Vargas y a don Fernando Munarriz.

De Marina: Disponiendo que durante la ausencia de esta corte del ministro de este departamento, se encargue del despacho ordinario de los asuntos del mismo y el director de Campaña y de los servicios de Estado Mayor don José Núñez Quijano.

De Gobernación: Resolviendo instancias de los presidentes de las Diputaciones de Granada y Barcelona relativas al impuesto de cédulas personales.

De Instrucción Pública: Disponiendo se con-
signe a cada uno de los Inspectores Jefes de Primera Enseñanza, excluyendo al de Santa Cruz de Tenerife y el de Las Palmas

de Gran Canaria, la cantidad de 68'80 pesetas para los gastos de oficina y escritorio.

Nombrando a don Cándido López Uceda profesor numerario de Pedagogía de la Escuela Normal de Maestros de Alicante.

Declarando monumentos nacionales los edificios de propiedad particular, sitios en Salamanca y conocidos por la "Casa de las Conchas" y "Palacio de Monterrey".

Concediendo a don Antonio Garcia Varela, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, una pensión de doce meses para estudios.

Anunciando a concurso previo de traslado la cátedra de Anatomía descriptiva y topográfica vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca.

De Trabajo: Disponiendo que cada uno de los comités paritarios del grupo corporativo de "Industrias Químicas", se componga de cuatro secciones: Fábricas de productos químicos y perfumería, producción y manufactura de papel, cartulina, cartón, caucho, celuloide y similares. Fábricas de curtidos y auxiliares de Farmacia.

En Córdoba se constituirá un comité paritario interlocal con las secciones indicadas, cada una de las cuales se compondrá de tres vocales patronos y de tres obreros, como

efectivos y de igual número de suplentes de cada clase.

Nombrando vocales de la Comisión Permanente de la Exposición Ibero Americana y a propuesta del director de la misma a don Manuel Micheo Borbolla, delegado de Hacienda de Sevilla, y a don Baldomero Campo Redondo Fernandez, jefe de la Abogacía y del Estado de la misma Delegación.

STRESSEMAN Y ADATCI

Madrid 17.—Esta noche sale para Barcelona el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania señor Stresseman.

El barón de Adatci, también sale esta noche con dirección a París.

La señora de Stresseman saldrá esta noche para Portugal.

DESPACHO CON EL REY

Madrid 17.—Despacharon con el rey esta mañana, los ministros de Justicia y Culto e Instrucción.

REGRESO DE UN INFANTE

Madrid 17.—Ayer regresó a Madrid el infante don Jaime.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid 17.—Despacharon esta mañana con el jefe del Gobierno el ministro del Ejército y el coronel Kindelán.

Esta noche a las nueve el presidente despedirá al barón de Adatci, en la estación del Norte, y más tarde se trasladará a la del Mediodía para despedir a Stresseman.

EL DIA EN PALACIO

Madrid 17.—El rey recibió esta mañana la visita del coronel Kindelán y otras personalidades.

El barón de Adatci acudió este mediodía a Palacio, firmando en los álbumes colocados en mayordomía.

Sociedad de Gas y Electricidad

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde lo más sencillo a los de mayor lujo.

Calentadores para baño, modelos especiales, rápidos y económicos.—
PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 1809.—CÓRDOBA

EL DELEGADO DE VENEZUELA

Madrid 17.—Esta mañana marchó a París el Delegado de Venezuela en la Sociedad de Naciones señor Zumieta, que fué despedido en la estación por el ministro de su país y miembros de la colonia.

EL NUEVO DIRECTOR DE ENSEÑANZA SUPERIOR

Madrid 17.—Entre los decretos firmados hoy por el Rey, figura uno nombrando a don Manuel Allué Salvador, actual Alcalde de Zaragoza, director de Enseñanza Superior.

VISITAS A AUNOS

Madrid 17.—El ministro del Trabajo fué visitado por el señor Durand, director de Industrias Químicas de Cataluña, que le dió cuenta de la marcha administrativa; al Magistrado del Supremo señor Muñoz, y a otras personalidades.

También le visitó el gobernador civil de Córdoba, señor Ramos Camacho.

COMISION DE PROFESORES

Madrid 17.—El marqués de Retortillo acompañado de los profesores señores Sanchez y Zaragueta visitaron esta mañana al ministro de Instrucción para darle cuenta de varios asuntos relativos a la escuela Superior del Magisterio.

UN CAPITAN ACUSADO DE MALVERSACION

Madrid 17.—Esta mañana se ha visto en el Supremo de Guerra y Marina, la vista de la causa instruida contra un capitán de Infantería, acusado de malversación de fondos.

El procesado en el año 1927 mandando la compañía expedicionaria del regimiento de Toledo, en el sector de Rezaian, se hizo cargo de 90.000 pesetas de las cuales dejó de satisfacer 18.000 pesetas.

En Consejo ordinario se le condenó a diez años de prisión como autor de un delito de estafa.

El fiscal calificó el delito de malversación de fondos y solicitó nueve años de reclusión y 19 de inhabilitación.

REGRESO DE LA DELEGACION FRANCESA

Madrid 17.—Ayer por la mañana emprendió el regreso a París la delegación francesa presidida por el señor Briand que vino para asistir a las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Ocuparon el "break", de Obras Públicas, siendo conducido el convoy por el duque de Zaragoza.

Acudieron a la estación a despedir a los expedicionarios el jefe del Gobierno, ministros, secretario de Asuntos Exteriores, el embajador de Francia, alto personal de la embajada y miembros de la colonia francesa.

Antes de partir, el señor Briand y el marqués de Estella celebraron una conferencia en el vagón.

Al partir el tren el numeroso público que llenaba los andenes ovacionó y vitoreó a los viajeros.

El señor Briand se mostró muy agradecido a las atenciones que se le ha dispensado durante su permanencia en Madrid.

OCASION: Telas blancas desde 0'20 Ptas. metro; lienzo moreno desde 0'60; driles desde 1'10, vichy desde 0'50, batistas desde 0'40 en El Metro y sus Sucursales

LOS PARTIDOS DE FUTBOL

Madrid 17.—Ayer se celebraron los siguientes partidos de futbol:

Atletic de Bilbao, 3; Athletic de Madrid, 3.

Barcelona, 1; Español, 1.

Real San Sebastián, 3; Real Unión de Irún, 2.

Europa, 4; Racing de Santander, 1.

Real Madrid, 2; Arenas, 0.

Oviedo, 3; Deportivo de Coruña, 1.

Sevilla, 1; Betis, 2.

Iberia, 3; Valencia, 1.

Murcia, 6; Osasuna, 0.

Deportivo Alavés, 1; Racing de Madrid, 0.

Cultural de Valladolid, 2; Valladolid, 3.

Este partido se suspendió por retirarse el árbitro, el que fué multado con 200 pesetas.

EL CONSEJO DE CULTURA SOCIAL

Madrid 17.—En el ministerio del Trabajo se ha reunido esta mañana el Consejo de Cultura social.

Se estudió la creación de la Escuela de Cultura social en Valencia, que comenzará a funcionar en el mes de Octubre próximo.

LA FIESTA NACIONAL**La jornada taurina del domingo en toda España****En Madrid**

Madrid 17.—Se lidian seis toros de Matías Sánchez (antes Trespalacios), para Marquez, Villalta y Ricardo González.

PRIMERO.—Marquez lo sujeta con unos lances apretados.

En quites vuelve a lancear valiente.

Villalta en su turno, también se luce.

Marquez comienza con unos pases bajos y en uno de ellos, se le queda el toro y sufre un serio achuchón.

Aprovecha la primera arrancada del morlaco y pega un pinchazo colosal.

Más pases valientes y media un poco de lantera.

Otra media más perpendicular y dos descabellos. (Palmas).

SEGUNDO.—Villalta da dos verónicas apretadas.

El toro se le escapa y no puede seguir toreando.

En quites Villalta se libra de milagro de una cornada seria.

Villalta en vista de que el toro no está para florituras, se limita a alinear lo más pronto posible.

Saca dos pases altos buenos.

Entrando bien da un pinchazo en hueso. Otro más y media, decidido a acabar. (Palmas).

TERCERO.—González da tres verónicas muy compuesto y valiente.

González en su quite, da dos lances buenos, rematados con media superior.

Marquez da dos verónicas superiores.

Villalta abanica con poca fortuna.

González comienza con unos pases bajos y después da unos cuantos de pecho muy valiente.

La faena es del agrado del público, que aplaude.

Entrando regularmente da un pinchazo. Otro pinchazo sin soltar y un descabello a pulso. (Palmas).

CUARTO.—Se lanza un espontáneo que no puede torear.

Marquez da unos lances magníficos con temple y suavidad.

Vuelve a torear bien en el primer quite haciéndolo él todo.

Marquez a pesar de que el toro llega defendiéndose, se luce con la muleta en varios pases altos, de rodillas y en redondo.

Sigue valiente y da otros pases altos.

Aprovechando la primera igualada del bicho, da un buen pinchazo.

Más pases y una estocada ladeada de tanto atracarse. (Palmas).

QUINTO.—Villalta no hace nada con la capa.

Un piquero hace unos ejercicios acrobáticos seguido del toro, hasta que Marquez se lleva al bicho. No hay nada en quites.

Villalta intenta torear al natural, pero le sale mal, pues el bicho está quedado y reservón.

Se limita a terminar pronto y entrando con mucha fe da un pinchazo en hueso y una estocada hasta la mano. (Palmas).

SEXTO.—González da unas verónicas que se aplauden.

En el primer quite, vuelve a apretarse el madrileño.

Marquez superior en su turno y se lleva una ovación.

Los pares se cierra el tercio de banderillas.

González a pesar de que el toro es el mejor de la corrida no hace nada con la muleta.

Se limita a conseguir la igualada y entrando feamente en el primer viaje, consigue un pinchazo en hueso.

Otros pases malos y media a traviesa. Más pases, otro pinchazo y descabella.

Los toros fueron difíciles, sobre todo el primero, segundo, cuarto y quinto.

En Barcelona

Barcelona 17.—Se lidiaron reses de Sallillo para Chicuelo, Enrique Torres y Heriberto Garcia.

Chicuelo tuvo que luchar con la mansedumbre de las reses, logrando lucirse con el capote y la muleta.

En su primero quedó regular matando y en su segundo despachó de un pinchazo y una estocada, tras una faena buena que se aplaudió.

Enrique Torres voluntarioso y valiente cosechó muchos aplausos. En quites y con la muleta estuvo muy valiente.

Heriberto Garcia tuvo mejor suerte con sus toros y fué el que se lució toreando de capa y de muleta.

En Jerez de la Frontera

Jerez 17.—Con animación extraordinaria se celebró ayer en esta plaza un festival taurino, que fué dirigido por Juan Belmonte.

Bernardo Muñoz (arnicarito), Pepe Belmonte, Rebutina, don Julian Cañedo y don Juan Gallardo, se lucieron en su actuación siendo muy ovacionados.

En Sevilla

Sevilla 17.—Se corrieron seis toros de Florentino Sotomayor, para los diestros Rayito y Palmeño.

El primero obtuvo un triunfo soberbio en el quinto, del que cortó las dos orejas y el rabo.

Palmeño tuvo que cargar con el peor lote y a pesar de su gran voluntad, no logró lucirse gran cosa.

En Málaga

Málaga 17.—Ayer se verificó la corrida a beneficio de la Cruz Roja, en la que se lidiaron reses de Angoso, alternando Marcial Lalanda, Fuentes Bejarano y Mariano Rodríguez.

Lalanda se adornó con el capote en sus

dos toros, sobre todo en el primero del que cortó la oreja.

Fuentes Bejarano logró un buen éxito toreando de capa y se hizo ovacionar con la franja.

Rodríguez entusiasmó con el capote y el trapo rojo, pero deslució las dos grandes faenas que realizó pinchando numerosas veces.

En Algeciras

Algeciras 17.—Se celebró la última corrida de Feria, con un lleno completo.

Los toros de Miura fueron deficientes.

Posada y Armillita, estuvieron superiores con la capa y breves con la muleta.

Niño de la Palma bien en sus dos toros, aunque sin derrochar valentía.

El vuelo del "Pájaro Amarillo"

En París se tributa a los aviadores un grandioso recibimiento.

Santander 17.—Ayer a los 6,38 de la mañana, se elevó de la playa de Comillas, el avión "Pájaro Amarillo" que como se sabe aterrizó ayer en aquella costa.

La salida del aparato fué presenciada por un gentío enorme, que había llegado de toda la provincia en automóviles y trenes.

Al elevarse, la multitud prorrumpió en vitores y aplausos a los heroicos aviadores.

Los pilotos se mostraban hondamente agradecidos al gobernador y demás autoridades, por las facilidades que les han dado para poner en marcha el aparato.

X

Burdeos 17.—A la una de la tarde se vio volar sobre esta población al avión "Pájaro Amarillo", siendo presenciado el paso por un gran gentío que llenaba plazas y calles.

X

París 17.—Desde muy temprano comenzaron a llegar al aerodromo de Le Bourget, numeroso público, con objeto de presenciar la llegada del "Pájaro Amarillo".

Durante todo el día, la carretera desde la capital al campo de aviación, se vió completamente llena de automóviles conduciendo gente.

La noticia de que el avión había salido por la mañana, desde Santander se recibió a las ocho de la mañana e inmediatamente se colocó en las pizarras al público, despertando la curiosidad natural.

A las seis de la tarde, acudió a Le Bourget el ministro del Aire, autoridades y otros elementos oficiales, para recibir a los aviadores.

X

París 17.—A las siete y media de la tarde apareció en el horizonte el "Pájaro Amarillo", produciendo su vista gran entusiasmo en el público.

El aparato al llegar al campo dió dos vueltas e hizo otras evoluciones en medio de las delirantes ovaciones de la multitud.

Seguidamente los aviadores aterrizaron, haciéndolo sin novedad. El ministro del Aire les felicitó en nombre del presidente de la República.

La muchedumbre rompió el cinturón de guardias e invadió el campo, apoderándose

de los aviadores, a los que aclamaba con entusiasmo, y pasearon por el hangar.

Los gendarmes pudieron despejar algo el campo y los pilotos lograron subir a un automóvil para dirigirse a París.

El recibimiento que se hizo en la capital a los aviadores, ha sido grandioso.

Un gentío enorme se situó frente al Hotel donde se hospedan y los vitoreó haciéndoles asomarse al balcón para saludar.

Después los pilotos del "Pájaro Amarillo", se trasladaron al Ayuntamiento donde fueron obsequiados.

El polizante, que se encuentra encantado del viaje, y que ha llamado poderosamente la atención, recorre las calles con una banderita americana, y es muy agasajado.

NO OLVIDE: Que la casa más surtida y que dá mejores precios en cortes de trajes para caballero es El Metro y sus Sucursales.

Ultima hora local

Conato de incendio

Esta tarde se declaró un incendio en un corralón, que el señor Salinas Dieguez, posee en los patios de San Francisco.

Acudió el servicio de incendios, que rápidamente, dirigido por su jefe el señor Gollo-net, dominó el fuego, que se había iniciado en unos tablonos de madera, quemándose un par de ellos.

El siniestro no pasó de un conato, por la pronta intervención del parque de bomberos, siendo las pérdidas ocasionadas, de escasa consideración.

Hecho punible

El capitán de fragata don Pedro Vargas Serrano, acompañado de su distinguida hermana, la señorita Argimira Vargas Serrano, dirigianse esta mañana en automóvil por la Avenida de Medina Azahara, cuando un muchacho arrojó sobre el coche una piedra, que alcanzó al señor y a la señorita de Vargas, causándoles lesiones.

Ambos fueron asistidos de ellas en la Casa de Socorro.

El autor del hecho vandálico fué detenido e ingresado en la Comisaria de vigilancia a disposición de la autoridad correspondiente.

Intoxicados con leche

El médico de salida de la Casa de Socorro, fué requerido para que fuera al edificio del Gobierno civil, para prestar asistencia a dos personas que se quejaban de agudos dolores en el estómago e intestinos.

En el lugar mencionado, prestó asistencia facultativa a Dolores y José Serrano, los cuales padecían intoxicación de pronóstico reservado, por haber ingerido leche en pésimas condiciones de higiene.

Después de prestar a los enfermos los auxilios que la Ciencia prescribe el médico dió el oportuno parte del hecho al Juzgado.

LA VOZ en Écija

Vuelca una camioneta de la Telefónica, matándose un celador

Resulta también gravemente herido el chófer

(CONFERENCIA TELEFÓNICA DE NUESTRO ACTIVO CORRESPONSAL SEÑOR CARRALLO)

En la carretera general de Sevilla, ha ocurrido hoy un grave accidente automovilista.

Caminaba una camioneta marca Ford, con el número 4.873 de la matrícula de Sevilla, que conducía José Hurtado, cuando al llegar al kilómetro 446, que pertenece al término de Écija, se partió la "fousset" de una rueda, volcando trágicamente y dando varias vueltas de campana.

Otros dos operarios, Rafael Cerezo y Manuel Carmona Vázquez, que iban también en el vehículo, quedaron aprisionados bajo el montón de hierros y astillas en que quedó convertido el auto.

Varias personas que se encontraban pró-

ximas al lugar de la catástrofe acudieron prontamente, conduciendo a los accidentados a Écija, donde ingresaron en la Casa de Socorro.

El celador Rafael Cerezo, era cadáver, cuando se dispusieron a curarlo, pues sufría horribles heridas y mutilaciones.

El conductor del auto, José Hurtado, sufría heridas de pronóstico grave.

El otro celador Manuel Carmona Vázquez, resultó ileso, milagrosamente.

Los tres operarios pertenecen al ramo de construcciones y conservaciones de la Compañía Telefónica.

El juzgado de instrucción de Écija, ha abierto sumario en el suceso.

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

porque tengo contados los que puedo permanecer aquí. Como fácilmente comprenderéis, he venido con grave riesgo de que me descubran...

—Ahora mismo la veréis.

—¡Oh! sí, mi buena amiga. ¡Verla y abrazarla, recibir sus caricias!

—Sosegaos y tened en cuenta que esa niña infeliz sufre mucho, y que vuestro llanto aumentaría sus pesares.

—¡Soy tan dichosa en este momento!...— repuso doña María elevando al cielo una tierna mirada—. Ella llorará también, pero será de alegría al verse entre mis brazos... No os detengáis, corred, decidle que aquí está su madre...

—No quiero robaros ni un solo instante de los que podéis estar al lado de vuestra hija—dijo doña Magdalena.—Esperad, que va a venir.

Y levantándose, salió con toda la celeridad que le permitían sus años.

Capítulo XXXI

La madre y la hija

Pocos minutos habían transcurrido cuando apareció a la puerta del aposento la hija de doña Ana.

No puede concebirse nada más bello que aquella inocente criatura, con su rostro pálido, sus grandes ojos de purísimo azul sombreados por largas y doradas pestañas, su tersa frente, ancha y revelando una clara inteligencia, rodeada de cabellos rubios, finos y brillantes, y su boca, de correcto perfil y rojos labios, entreabierta levemente con la expresión de la más sencilla inocencia. Su mirada dulce y tranquila, inspiraba un inexplicable sentimiento de ternura; con movía el candor de sus palabras, y era imposible verla ni oírle sin sentirse arrastrado por su belleza y su dulce expresión. Era su talle esbelto, grave y magestuoso su porte y sus maneras en extremo distinguidas.

Cuando entró en el aposento, brillaron sus ojos con alegre expresión, y el contento dilataba su semblante angelical.

Doña María, llena de noble orgullo porque aquella criatura de tan rara belleza era su hija, poseída de frenético júbilo, exhaló un grito arrancado del alma y a la vez llorando y riendo, temblando de emoción estrechó fuertemente a la hermosa niña entre sus brazos.

—¡Hija de mis entrañas!—exclamó.

Y como una loca besó una y mil veces con ansioso afán los blondos cabellos, la pálida frente, los ojos por el llanto húmedos, y los labios de su hija.

Esta se asió fuertemente a la cintura de su madre y en el agitado seno de esta ocultó el rostro y las lágrimas que el inocente gozo hizo correr por sus tersas mejillas.

—¡Madre mía!—exclamó con acento ahogado.

Reinó un profundo silencio.

Los latidos de aquellos dos corazones hubieran podido percibirse fácilmente.

Empezaba a declinar la tarde, y los débiles reflejos del crepúsculo hacían aparecer más interesante aquel grupo donde la ternura y el dolor no daban lugar a otros sentimientos.

Largo rato permanecieron inmóviles aquellas dos mujeres; parecían haberse olvidado de todo, hasta de su misma existencia. Ni echaban de ver que las tinieblas las envolvían en su negro crespón, ni pensaban en que el tiempo transcurría y que los momentos eran contados. Lloraban de ternura, de alegría y de dolor y se estrechaban con tal fuerza entre sus brazos, que ningún poder humano hubiera podido separarlas en aquel supremo instante.

¡Infelices! ¡Cuán fugaz debía ser aquella dicha que por nada hubieran trocado!

—Al fin, tras un hondo suspiro, dijo doña María:

—¡Qué hermosa eres, hija de mis entrañas:

—¡Tanto tiempo sin veros!—contestó Ana con dulce voz—. ¿Os tienen prohibido aún que vengáis a darme un abrazo?

—Sí, hija mía.

—¿Y qué mal hacemos a nadie con estar juntas? Muchas veces le he preguntado esto mismo a doña Magdalena, pero nunca me ha contestado.

—No comprenderías, aunque te lo dijese, el motivo porque me prohíben que te vea. ¡Niña inocente, tú no conoces el mundo!

—¿Acaso es muy malo, madre mía?

—Tiempo sobrado tendrás de saberlo... Ven, siéntate aquí, a mi lado, apoya en mi tu cabeza, deja que te mire, que te bese, que... ¡Ah!... ¡Compasión, Dios mío, compasión!

Doña María sentóse en un ancho diván, y a su lado su hija. Abrazáronse, y dando un instante tregua al llanto, se prodigaron nuevamente las más tiernas caricias.

Anocheció, pero los claros reflejos de la luna entraban por una ventana y daban de lleno en aquel interesante grupo, que no hubiera podido copiar, con toda su ternura, con todo su dolor, con todo su misterio, el más inspirado pincel.

Si el severo don Diego de Mendoza hubiese visto, bañado por la plateada claridad de la luna el rostro pálido y bello, sin igual expresivo, espejo del candor del alma de la inocente niña, no hubiese tenido valor para arrancarla de los brazos de su madre, que en aquel momento tenía el alma transida de dolor.

—Hija mía—dijo la dama después de algunos instantes—, es preciso que pongas toda tu atención en lo que voy a decirte.

Muy poco es el tiempo que puedo permanecer a tu lado, y tarde volveré a verte.

—¡Siempre lo mismo!

—Peor que nunca—dijo doña María con amargura.

Ana miró a su madre sin comprender el sentido de estas palabras.

—Los que ningún derecho tienen sobre tí, los que hasta ahora me han prohibido verte, abusando de su poder quieren separarnos más aún, han decidido de tu suerte sin consultar mi voluntad ni tus deseos.

—No sé lo que queréis decirme.

—Ya lo comprenderás.

—Sí, sí, explicádmelo; ¡si supiéseis qué triste es la ignorancia!

—En ella estriba la felicidad; el que nada sabe nada tiene que sentir.

—¿Qué han decidido de lo que llamáis mi suerte?

—Antes de contestarte es preciso que tú lo hagas a mis preguntas.

—Hablad, madre mía.

—¿Te has llegado alguna vez a formar idea de lo que es un convento?

—¡Oh! sí, en muchas ocasiones he pensado que la vida de las religiosas debía parecerse algo a la mía—respondió la inocente Ana.

—¿Y serías tú feliz con esa vida?

—No, madre mía—contestó con su candorosa franqueza la niña—. No sé lo que es el mundo, pero anhelo vivir entre él. La soledad me entristece y me hace llorar, y no hay cosa que más me agrade que hablar con quien me refiera lo que pasa en la villa, en los saraos, en el alcázar; como se visten las damas de gran tono, y cuantos momentos de alegres bullicios disfrutan en las partidas de caza, en el Manzanares o San Fermín las noches de verano, y en los corrales de comedias las noches de invierno. Yo me siento inclinada, no sé por qué, a estar entre ellas, a que sean mis amigas, a correr a caballo en las monterías. ¡Oh!... esa sí que será una delicia, correr a todo escape y mostrarse animosa.

El semblante de Ana reveló en aquel instante que estaba dotado su espíritu de una energía nada común en su sexo, y que en ella se hermanaba el valor de un corazón grande como el de su padre, con la ternura de un alma sensible como la de su madre. Brillaron sus ojos con entusiasmo, y levantó la frente con cierto aire del orgullo de su familia.

Doña María sintió latir su corazón.

—¿Con que no serías feliz—dijo—, si pasases la vida en un convento?

—¡Me moriría!

—Tu madre te salvará.

—¿De qué?

—Oye, hija mía, que voy a satisfacerte a las preguntas que me has hecho.

—¡Oh! sí, quiero saber quien dispone a

650,000 Pts.

Ciento treinta mil duros de premios en metálico

se repartirán durante un año a nuestra distinguida clientela
(cantidad susceptible de ser aumentada).

Al comprar un bote de

HARINA LACTEADA NESTLÉ O DE

LECHE LA LECHERA

asegúrese de que se lo den de la marca que pide y rechace
interesadas imitaciones exigiendo se lo entreguen con la eti-
queta pegada al bote. Arránquela y mire si el dorso de la
etiqueta contiene una frase indicando que ha sido favorecida
con uno de los premios de

5, 10, 200 ó 500 Pesetas en metálico

que podrán convertirse sin pérdida de tiempo en dinero con-
tante y sonante.

Después de haber ganado un lote piense que puede aún ganar
muchos más, pues nunca se ha hecho un concurso tan fácil,
tan ricamente dotado de numerosos e importantes premios,
ni más seriamente garantizado.

Todas las etiquetas de

HARINA LACTEADA NESTLÉ y de LECHE CONDENSADA LA LECHERA

son aprovechables, pues con las que no salgan inmediata-
mente premiadas se puede aún tomar parte en el

Concurso de consolación con 100.000 Pesetas (veinte mil duros) de premios en metálico

para los que adivinen el número exacto o más aproximado
de granos de arroz que contiene el bote de LA LECHERA
depositado ante Notario con todas las garantías de la Ley.

Pida hoy mismo un prospecto en la tienda donde suele Vd.
comprar.

LA LECHERA

Desde el 10 de Junio 1929 queda suprimido el antiguo canje de regalos

